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会期日程は、決定次第ホームページに掲載します。
詳しくは、議会事務局（TEL. O98-850-0025）
までお問い合わせください。
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令和６年
６月定例会 一般質問 市政を問う
【一般質問通告要旨】【一般質問通告要旨】

※�一般質問とは、議員が市の行財政全般にわたり、事務の執行状況や将来に対する方針を聞き、疑問点について市長の見解を求めるもの。
　本市議会の質問時間は、答弁時間を含み１人42分以内です。

頁 質問議員 質　問　事　項

８

波
なみ

平
ひら

 邦
くに

孝
たか

（城の風）

・観光振興について
・保育行政について
・教育行政について
・�公共施設へのネーミングライツにつ
いて
・�デフバレーボール世界選手権大会に
ついて
・農業振興について

要
かなめ

 正
しょう

悟
ご

（粋和会）

・ふるさと納税について
・給食費無償化について
・津波警報発令時の避難について

９

瀬
せ

長
なが

 恒
つね

雄
お

（日本共産党）

・子どもの健康について
・民間活力導入制度について
・土地利用規制法について

宜
ぎ

保
ぼ

 龍
りゅう

平
へい

（城の風）

・高安自治会伝統行事について
・中心市街地街づくりについて
・教育行政について
・一括交付金について
・�豊崎海浜公園美らＳＵＮビーチ有効
活用について

10

楚
そ

南
なん

 留
る

美
み

（城の風）

・ふるさと納税について
・�豊見城市小災害罹災者に対する見舞
金について
・学校行政について

瀬
せ

長
なが

 宏
ひろし

（日本共産党）

・ハラスメント防止への取組みについて
・待機児童について
・学校給食について
・立体駐車場整備について
・木育の推進について
・市民からの要請について

11

宮
みや

城
ぎ

 恵
めぐみ

（公明党）

・教育行政について
・はたちの集いについて
・文化財について
・�市長公約に掲げる全天候型室内公園
整備等について
・子育て支援について

赤
あか

嶺
みね

 吉
よし

信
のぶ

（城の風）

・安全安心な協働のまちづくりについて
・環境行政について
・�子どもが活きる夢と希望にみちたま
ちづくりについて

12

大
おお

田
た

 善
よし

裕
ひろ

（城の風）

・産業振興について
・公園緑地行政について
・高齢者福祉について
・子育て環境について

大
おお

田
た

 正
まさ

樹
き

（城の風）

・市内小中学校の図書について
・ �（前）市政の機構改革によって生じ
た弊害について

・教育委員会の長の任期満了について

頁 質問議員 質　問　事　項

３

宜
ぎ

保
ぼ

 安
やす

孝
たか

（城の風）

・教育行政について
・デジタル博物館について
・商工行政について
・水道事業について
・市民活動支援事業について
・公共施設内における政治活動について

仲
なか

田
だ

 政
まさ

美
み

（公明党）

・防災対策について
・教育行政の充実について
・福祉行政について
・安全対策について

４

吉
よし

濱
はま

 智
とも

也
や

（粋和会）
・観光施設整備について
・スポーツ振興について

新
あら

垣
かき

 龍
りゅう

治
じ

（日本共産党）

・放課後児童クラブについて
・安心安全なまちづくりについて
・こども医療費助成について
・福祉行政について

５

川
かわ

満
みつ

 玄
げん

治
じ

（城の風）

・口腔衛生について
・子ども誰でも通園制度について
・機関紙勧誘問題について
・市の防災について
・�市民活動団体補助金の不正受給未遂
について
・学力強化支援事業について

新
あら

垣
かき

 亜
あ

矢
や

子
こ

（城の風）

・防災について
・教育行政について
・安全・安心な街づくりについて

６

長
なが

嶺
みね

 吉
よし

起
き

（城の風）

・教育行政について
・国民健康保険事業について
・街なみ環境整備事業について
・防災行政について
・行政改革について

伊
い

敷
しき

 光
ま

寿
こと

（粋和会）

・市民生活について
・学校給食費について
・教育行政について
・�豊見城警察官詰所（豊見城団地改良
住宅内）跡地利用について
・市職員の働く環境について

７

真
ま

栄
え

里
さと

 保
たもつ

（日本共産党）

・災害避難と指定避難施設について
・暑熱避難施設について
・�学力強化支援事業（受験対策講座）
について
・自治体職員について
・窓口委託業務について
・介護保険について

新
あら

垣
かき

 繁
しげ

人
と

（城の風）

・�令和６年度一般会計予算に関する決
議について
・令和６年度施政方針について
・教育行政について
・道路行政について
・新たなるまちづくりについて
・給食費無償化について
・水道料金の値上げについて
・刑事告訴及び告発について
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一 般 質 問

放課後講座の復活を求める

質問　一般会計予算にて計上しなかった理由について伺う。
教育部長　新型コロナウイルス感染症の影響により、学校現
場における授業時数が不足している中、受験に対し不安を抱
える中学３年生を対象に実施してまいりました。令和５年５
月より、新型コロナウイルスが５類感染症に引き下げられた
ことや、授業時数が十分に確保できるようになった為。
質問　合格率を教えてください。
教育部長　全ての年度において合格率100％となっています。
質問　復活を求める多くの生徒や保護者・市民の声がありま
した。ぜひ補正予算で対応できないか英断を求めたい。
教育部長　９月定例会で補正予算を提案できるよう、取り組
んでいきたいと考えています。

豊見城市中小企業振興基本条例について

質問　令和７年に豊見城市商工会は50周年の節目を迎えます
が、それまでに条例制定できないか伺う。
総務企画部長　50周年を迎えるタイミングに条例制定となれ

質問　本市の自主防災組織の立ち上げ状況を伺う。
総務企画部長　13の自主防災組織が設立されている。
質問　県内の市町村で自主防災組織の設立100％はあるか。
総務企画部長　令和５年４月１日現在、自主防災組織率100％
は、宜野湾市、うるま市、与那原町、伊平屋村の４市町村。
質問　本市の防災力を高める上で、自主防災組織率100％に
するためにどのような取り組みが今後必要か伺う。
総務企画部長　自主防災組織の設立を増やす取組として、各
自治会等において防災講話等を行う事で、共助の力を向上さ
せる事が重要。市民が災害に対する正しい知識を身につけ、
自助の力を向上させる事がさらに重要であると考える。
質問　個別避難計画作成の進捗状況を伺う。
福祉健康部長　今年１月に発生した能登半島地震や４月に台
湾沖で発生した地震による津波警報で防災意識は高まってお
り個別避難計画の早急な作成が求められている。豊崎、与根、
翁長地域を優先的に個別避難計画の作成に取り組みたい。
質問　職員向けに避難所運営等DIG、HUGを行うことについ
て見解を伺う。
総務企画部長　防災力向上を図るため、地域防災マネージャー

ば、条例の周知にとっても絶好のタイミングとなると思いま
すので、早期の条例制定に向けて取り組んでいきたい。

玉城デニー県政における水道料金の値上げについて

質問　賛成24、反対23とのことでしたが、内訳について伺う。
上下水道部長　賛成については、てぃーだ平和ネットが８、
おきなわ新風が８、共産党が７、無所属が１の合計24名、反
対については、沖縄・自民党が18、維新・無所属の会が２、
公明党が２、無所属が１の合計23名でした。
質問　市民及び事業者への影響について伺う。
上下水道部長　物価高騰の折ですが、令和７年度以降に水道
料金の値上げという形でご負担をお願いしたい。
その他の質問／小中学校の公衆電話の設置状況について（全
国的に撤去される方向性があり、もし撤去となった場合の対
応策を伺う）／とみぐすく写真アーカイブについて（令和５
年度は上田山川、嘉数ヶ丘の２地域にて発行）／市民活動支
援事業（補助金）について／市役所庁舎内における共産党政
党ビラ配布事案について（複数の職員から本件に関する苦情
がありました）

による防災危機管理研修を実施。今後は引き続き市職員を対
象に災害図上訓練DIGなどを実施していきたい。
質問　災害への対応力を身につけるため、フェーズフリーの
考え方を学校教育に取り入れることについて見解を伺う。
教育部長　文部科学省もフェーズフリーの考え方を学校安全
総合支援事業として進めている。毎日の教育活動の中で非常
時に役立つ要素を取り入れることで、教科の授業や活動を、
より子ども生活に即したものとし、災害に対する力や必要と
なる判断力等を身につけることが期待されることから、学校
における防災教育の導入を推奨したいと考えている。
質問　難聴者が意思疎通しやすいように、障がい長寿課窓口
などへ「軟骨伝導イヤホン」を導入する考えはないか伺う。
福祉健康部長　「軟骨伝導イヤホン」を市民対応ツールの一つ
として、導入に向け検討していきたい。
質問　医療的ケア児・者等はたんの吸引や人口呼吸器などが
日常的に必要。災害対応に日常生活用具給付の種目に発電機
や蓄電池などを対象に求めたいが見解を伺う。
福祉健康部長　災害時の電源確保は深刻な問題。給付種目に
追加し、災害時も日常生活維持実施に向け調整を進めたい。

与野党議員（共産党は反対）による
決議が教育行政を動かす結果に!!

防災力アップに気象の専門家、
地域防災マネージャーの活用を！！

城の風
宜保　安孝

公明党
仲田　政美

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

豊見城市のホームチーム沖縄ＳⅤと豊見城市のサッカー
環境への投資について

質問　元日本代表の高原直泰氏が代表を務め、同じく元日本
代表で沖縄県出身の我那覇和樹選手が加入した、沖縄ＳＶが
今年のサッカー天皇杯沖縄県代表として全国大会に出場しま
した。沖縄ＳＶは、サッカーだけではなく、地域や学校現場
で市民と触れ合い、地域活性の一端を担う思いも強く持って
います。その中で一流選手と子どもたちが触れ合うことで、
子どもたちに夢や希望を与えるきっかけになります。この環
境を活かして、「こどもの笑顔づくり」にしっかり取り組んで
頂きたいと考えます。この沖縄ＳⅤへ市からの現在の支援状
況と、今後さらなる支援を考えているか伺います。
総務企画部長　現在、ホームスタジアム整備、練習場整備に
向けた協力、試合の開催における協力、試合運営における協力、
ホームタウン活動への協力等を支援しています。今後は本市
のスポーツとヘルスケア、医療を通したまちづくり、経済の
活性化等に貢献いただけるよう意見交換や情報共有等を重ね
ていきます。

質問　放課後児童クラブの障がい児受け入れ推進事業につい
て実施状況について伺う。
こども未来部長　令和５年度の実績は、30施設が本事業を活
用し、障がい児の受け入れ及び専門的知識等を有する放課後
児童支援員等を配置しています。
質問　対象児童について伺う。
こども未来部長　対象児童については、放課後児童クラブを
利用しており、療育手帳や身体障害者手帳を所持する児童、
特別児童扶養手当の対象児童及び手帳等を所持していない場
合は、医療機関などからの診断書や意見書、市教育委員会か
らの特別支援学級や通級の利用決定通知等により、これらの
児童と同等の障がいを有していると認められる児童が対象と
なります。
質問　障がい児受け入れ推進事業は、必要なときはいつでも
受け入れができるよう、対象人数がいなくても専門的知識の
ある支援員を配置して、事業が活用できるということが望ま
しいと考えるが見解を伺う。
こども未来部長　環境整備が整っているところに補助ができ
るということは大切だと思っていますので、しっかりと対応

質問　本市は、かつてないほどサッカーに盛り上がりを見せ
いています。沖縄ＳＶの好調に加え、名嘉地在住の方が主将
をした50歳以上の沖縄県代表が九州地区で優勝もしました。
豊見城中学校女子サッカー部の県夏季大会３連覇という快挙
に多くの市民が感動し、この勢いを消さないために環境整備
がさらに急務になったと考えます。未来への投資として、市
陸上競技場のシャワーやトイレ等の整備に取り組む考えがな
いか伺います。
教育長　豊見城中学校女子の夏季大会３年連続優勝という結
果は、本当に素晴らしい結果です。今後は、陸上競技場を練
習場として前向きに提供していけるよう進めていきます。
教育部長　移動可能な形でトイレ、会議室、更衣室が必要と
考えている。将来像を見据え強く要望していきます。

訪れる人にやさしい瀬長島

質問　瀬長島は外周の歩道整備が進み散歩を楽しめますが、
海側に安全策を設置する考えがあるか伺います。
経済建設部長　瀬長島観光拠点整備計画において整備方針が
定められており、現在のところ設置する計画はありません。

していきたいと思います。

強化推進事業、県内11市中9市が実施、本市もすべき

質問　支援を必要とする児童は増加している。インクルーシ
ブ教育実現に向けて、障がいのある子どもと障がいのない子
どもが可能な限り共に過ごす条件整備と、一人一人の教育的
ニーズに応じた学びの場の確保、環境整備が求められていま
す。障がい児受け入れ強化推進事業は、３名以上の障がい児
を受け入れた場合に、その配置の費用を上乗せ補助していく
という内容です。私の調査で、県内11市中９市が同事業を実
施して障がい児の受け入れ強化を図っています。本市でも実
施する必要があると考えるが見解を伺う。
こども未来部長　放課後児童健全育成事業における障がい児
の受け入れ推進において、本事業の必要性は十分認識してい
るところです。現在市内39クラブに対し、本事業の実施意向
アンケート調査を実施しているところです。今後アンケート
の結果を踏まえ、次年度以降の事業実施について関係課と調
整を図っていきたいと考えています。

沖縄ＳⅤ・豊中女子サッカー部快挙！
サッカー王国とみぐすくへ！

学童の専門的知識を有する
支援員の加配で障がい児受け入れ強化を

粋和会
吉濱　智也

日本共産党
新垣　龍治

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

口腔衛生について

質問　市における口腔衛生の現状と課題について伺う。
福祉健康部長　子ども達の虫歯有病者率は年々低下してきて
いるが全国に比べ子どもの虫歯有病者率は依然高い状況です。
大人は歯周病予防として、歯周病検診の受診券を送付してい
るが、受診率は4.4％と低いという課題があります。
質問　口腔衛生条例の必要性について伺う。
福祉健康部長　市の条例制定状況は、全国で126団体が制定
しています。県内においては制定している市はありません。
今年度、健康とみぐすく21の計画改正を行いますので、その
中で歯と口腔の健康についても見直しを行っていきます。
質問　沖縄県の市ではまだないが、ぜひ豊見城市が初の口腔
衛生条例を制定する気はないか、市長の考えを伺う。
福祉健康部長　非常に大事な取組です。条例の制定について
は今後導入している市町村の条例も検証し、どのような形で
出来るのかを含めて検討していきたいと考えています。
質問　デンタルフェアについて伺う。
こども未来部長　豊見城において令和３年度以降のデンタル

質問　県外では避難所になる学校施設に井戸を設置して、生
活用水やトイレを流せるように活用するところが増えている。
自治会単位で井戸を整備し、災害時にはすぐにそれが使える
状態というのが自助と共助の観点から大事。本市でも地域の
井戸を「災害時協力井戸」として市への登録を募ることにつ
いて見解を伺う。
総務企画部長　井戸水をトイレなどの生活用水として使用す
ることは可能だと考えています。井戸の管理状況、自治会や
所有者の意向を確認しながら、公民館や自主防災組織の資器
材、ろ過装置等も今後関係部署を含め、検討をしていきたい。

備蓄飲料水は保存期間10年の500mlペットボトル32,208本、
購入単価156円と高額な水

質問　ペットボトルに入っている水の賞味期限は、水をおい
しく安全に飲める賞味期限ではなく、表示容量と実際の容量
に違いがあると計量法に違反するため水に賞味期限が表示さ
れている。変わるのは水の量で水の品質ではない。期限で処
分することを見直す必要がある。生命線である食料、飲料水
は各家庭で７日分をローリングストックで在宅避難や外出自

フェアの開催はありません。２つ理由があり、本市の歯科保
健事業が充実してきたこと、近年入場者数が減少傾向にあり、
負担金の費用対効果が低いという２点です。
質問　デンタルフェアの負担金を復活する考えはないか伺う。
こども未来部長　南部地区歯科医師会から歯科口腔保健の推
進に係る提案等があれば、検討をしたいと考えています。

子ども誰でも通園制度について

質問　子ども誰でも通園制度の2025年度試行的事業への参
加について伺う。
こども未来部長　試行的事業への参加は意義あると考えてい
ます。令和７年度の試行的実施を検討していきたいと考えて
います。
質問　試行的事業に参加しない場合のリスクについて伺う。
こども未来部長　本格実施に向けて、ハード・ソフト両面の
課題の洗い出しができず、事業に関するノウハウの蓄積がな
いまま本格実施に挑むことになる懸念があります。
その他の質問／学力強化支援事業決定の経緯について

粛等の緊急事態に備え自助で乗り越える。行政の備蓄に頼り
過ぎないことも必要。改めて市民の皆さんに防災備蓄にどれ
だけの税金が投入されているのか、消費期限で廃棄されてい
く飲食物を仕方がない、当たり前だと思うのか、市民と行政
が一緒に備蓄品について考える機会をつくってほしい。
総務企画部長　重要な課題だと認識している。市民と情報共
有をしながら、行政としても取り組んでいきたい。
質問　国民保護の特殊標章は、国民保護発令で関連する車や
施設に標識として出されるが、市の国民保護計画にリストアッ
プされている各会社、協力頂く皆さんに、計画の内容や、そ
のリストに入っていることを知らせないといけない。有事を
想定した訓練の実施について伺う。
総務企画部長　有事を想定した訓練は、国際情勢や本市の地
理的要件、国、県、各市町村の動向を注視しながら、国民保
護法第３条第２項の地方公共団体の責務を果たしていきたい。
その他の質問／避難所の自立循環型施設整備について／ＧＩ
ＧＡスクール構想の加速化事業、伴走支援強化先進事例創出／
次世代の校務デジタル化推進実証事業について／不登校の児
童生徒へのオンライン授業について

県内市町村初の口腔衛生条例の
制定を豊見城市で！！！

「災害時協力井戸」ろ過装置や
手押しポンプ等整備に補助金を

城の風
川満　玄治

城の風
新垣　亜矢子

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

フッ化物洗口導入は働き方改革の推進にも繋がります！

質問　コロナ禍を経て衰退した学校歯科保健の取組に関して
の充実を目指すのであれば、これまでの歯磨き指導等に比べ、
負担軽減になると思います。虫歯予防の必要性を校長会や教
頭会の場で教育委員会から強く訴えて頂きたいが見解を伺う。
教育部長　子ども達の為にフッ化物洗口は大変有効だと考え
ています。校長会や教頭会を通し学校に協力をお願いしなが
ら、早い時期に実施できる様取り組んで行きながら今年度は
どちらかの学校で洗口実施が出来ないか検討して行きます。

学校からのお知らせを確実に保護者へ届ける
メーリングサービスの市内統一整備を！
教職員の負担軽減に繋がります！

質問　市が推奨している公式LINEの便利な機能の周知や機能
強化に向けデジタル推進課と学校教育課で意見交換や、アッ
プデートに向けた話合いは行っているか伺う。
教育部長　より使いやすくなるような形でデジタル推進課と
のＤＸ推進に向けた調整を今後進めて行きたいと思います。

市民生活について

質問　沖縄県企業局が県内28受水市町村に対する水道供給単
価を３割程度引き上げる条例改正案が沖縄県議会で可決され
ました。近年のエネルギー価格高騰に伴う電気料金の値上げ
や老朽化施設の更新等を受けた引き上げですが、水道利用者
である県民、市民、事業者への影響があります。市の方針を
伺います。
上下水道部長　今年度中の値上げは考えていませんが、令和
７年度からは赤字になることが見込まれます。令和７年４月
から値上げが必要となれば、市民への周知期間等も考慮し、
12月議会に料金条例の改正案を上程することになると考えて
います。
質問　水道料金の値上げには物価高騰以外に、PFOS等の有
機フッ素化合物の対策費が含まれています。嘉手納基地に隣
接する河川や普天間基地周辺の湧き水、キャンプ・ハンセン
を水源とする金武町の水道で検出されています。在沖米軍基
地が日米安全保障条約に基づく国策である以上、国が負担す
べきで水道料金値上げに紛れて負担を増すことは不適切です。

CS（コミュニティスクール）導入！スタートが肝心です。
教育委員会主体で本市に合った形を創り上げましょう！

質問　学校運営上の課題や地域が抱える課題、問題の整理、
学校と地域の相互交流を活発化させる為の支援、地域人材の
把握と活用方法についての検討、課題解決のための関係機関
との連絡調整、これらの業務報告書の作成及び広報といった
学校運営協議会に関わる事務局の所在はどこが担うのか伺う。
教育部長　事務局は各学校CSの実情に合わせ、話合いの中で
決定すると考えるが報告書作成やホームページ、学校対応等、
周知広報は基本、学校側が対応する方向で確認しています。
質問　文部科学省が推奨し、CSを導入する委員会に対して補
助を行いCSに関わる業務を担う地域人材CSディレクターの
導入を検討して頂きたいが本市の見解を伺う。
教育部長　今年度の本市のCS成果と課題等の状況及び先行導
入している自治体の成果等を踏まえながら、関係課とも協議
をしながら導入検討を進めて行きたいと考えています。
その他の質問／国民健康保険事業について

市の見解を伺います。
上下水道部長　沖縄県知事が防衛省、環境省と面談し、浄水
場の維持管理費用、環境省にはPFOS対策の補償を要請しま
した。本市としては県及び国の対応を注視していきます。

学校給食費について

質問　学校給食費の無償化について方針を伺います。
教育部長　沖縄県教育長から中学生の学校給食費を市町村が
２分の１負担する条件は求めず、市町村と意見交換を行う趣
旨とする通知がありました。本市としては、学校給食の保護
者負担の軽減については、国の補助、県からの助成も含めて
努めていきます。

教育行政について

質問　市内中学校３学年の受験対策の学力強化支援事業（放
課後講座）を２月議会で要望しましたが、実施はされるのか
伺います。
教育部長　令和６年９月議会の補正予算で提案したい。

風通しの良い職場環境づくりで
各課間の連携を強化し問題解決へ！

PFOS対策費用は国が負担すべき、
水道料金に転嫁すべきでない！

城の風
長嶺　吉起

粋和会
伊敷　光寿

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

災害避難と指定避難施設について

質問　避難対象の住民数、事業所数について伺う。
総務企画部長　地震直後の市民の避難者数は１万1,559人と
想定。事業所で働く従業員も含まれています。
質問　自治会などの避難所が資器材の整備を行う際、支援を
行えないか伺う。
総務企画部長　豊見城市自主防災組織補助金を交付するなど
の支援を行っています。
質問　自治会の備蓄倉庫やシャワー設備を作る際、支援をし
てもらえるか伺う。
総務企画部長　市自主防災組織補助金の範囲内で支援できる
と認識しています。
質問　熱中症で搬送された、緊急出動した件数を伺う。
消防長　令和４年が64件、令和５年が57件となっています。
質問　市の施設や公民館を暑熱避難施設として指定すること
について伺う。
福祉健康部長　市役所庁舎を含む公共施設等の既存施設につ
いて検討していきたいと考えています。

道路整備について

質問　市道26号線（高嶺公民館前）整備の進捗状況について
伺う。
経済建設部長　アスファルト舗装の打ち換え修繕として、令
和６年４月15日から５月17日までの期間において、工事を実
施する計画で進めていたが、雨天により工期を６月30日に変
更したところです。舗装工事について早期に実施できるよう
進めていきたい。
質問　とよみ小学校向い、とよみ子ども園下の抜け道となっ
ている道路の冠水対策について見解を伺う。
経済建設部長　道路の縦断勾配が一部確保されず雨水がたま
る状況となっている。道路の全体的修繕が必要となり、費用
が多額になるため現在まで整備ができていない状況。整備方
法を検討し、今年度中に対応できるよう進めていきたい。

まちの顔整備について　情報リテラシー編

質問　令和６年３月22日に決議したまちの顔（旧ＩＴセン
ター跡地）の立体型防災駐車場整備について、現在の検討状

質問　学力支援事業についていつから再開したいと考えるか。
教育部長　11月からの実施ということを今、目途に取り組み
たいと考えています。
質問　働く環境の改善を求められていることについて伺う。
総務企画部長　休暇制度や福利厚生等、制度面の適正な運用
に加え、時間外勤務の縮減や働きやすい雰囲気づくりなど、
環境改善へ適正な組織体制づくりや人事配置、職員のメンタ
ルヘルス対策等について引き続き取り組んでいきます。
質問　会計年度任用職員の時給の引上げについて伺う。
総務企画部長　国、県及び他市の動向を踏まえ、適正な給与
水準の確保を図って行きたいと考えています。
質問　月給制についてどこまで検討が進んでいるか伺う。
総務企画部長　現在、既に月給制を導入している県内の６市
の運用状況を参考に、調査研究を進めており、関係課との調
整も含め、引き続き慎重に検討していきたいと考えています。
質問　窓口委託職員を会計年度任用職員に置き替えても差額
は年間で1,146万円。外部委託に固執するのか理由を伺う。
市民部長　民間のノウハウを活用して市民サービスの向上に
つなげたいという思いがあります。

況を伺う。
総務企画部長　令和６年度第２回市議会定例会で決議のあっ
た駐車場のみではなく、収益性のある施設となるよう検討す
ることについて、にぎわい創出につながる商業施設の立地実
現に向けて、提案者と詳細協議の中で調整を行っているとこ
ろです。次に、学校行事や市役所イベント等での利用は、無
料の利用も含め可能な限り対応していきたい。
質問　ＪＡおきなわとのまちづくり協定等について伺う。
総務企画部長　にぎわいと環境が調和したまちの顔を実現す
るため今年５月に沖縄県農業協同組合と協定を締結しました。
質問　防災機能について伺う。
総務企画部長　階層が５層の６段、駐車場台数が450台、備
蓄倉庫や太陽光パネル、マンホールトイレの設置等がある。
質問　事業費約17億４千万の緊急防災減災事業債100％に対
し元利償還金の70％が地方交付税として国から戻り、残りの
30％約５億に対しては15年間の立体駐車場収入として約６億
の歳入が見込まれると、緊防債対象外が想定される商業施設立
地分は賃借料で補うので税金を充てることはない認識でよいか。
総務企画部長　その認識でよろしいと思います。

豊見城の防災対策は
安心安全な避難所確保へ

中学生も公民で勉強中
「情報を正しく活用する力」情報リテラシー

日本共産党
真栄里　保

城の風
新垣　繁人

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

きょうだい児同一入園は保護者の負担軽減に繋がります！

質問　保育施設等入所調整において、きょうだい児で希望す
る同一の園に入所（園）できるよう、きょうだい児加点の追
加も含め、積極的に推進してきたが、進捗状況を伺う。
こども未来部長　１人でも多くのきょうだい児同一施設入園
を叶え、保護者の負担軽減を図るために、令和７年度に向け
て調整指数の見直しを行っています。今後のスケジュールと
しては、調整指数を定めた要綱の改正を行い、９月に配布を
予定している令和７年度の案内冊子へ新たな調整指数を掲載
し、令和７年度の利用調整から適用していきます。

通過型観光からの脱却へ向けて、観光資源の磨き上げを！

質問　観光振興については、量から質への転換が求められて
います。明確なコンセプトに基づいた戦略や農商工各産業の
連携を含め、観光資源の磨き上げが必要となります。
総務企画部長　観光客のリピートを創出し、継続的に地域と
して観光収入を増やし、稼ぐだけではなく、本市固有の文化
や環境を維持発展させていくための再投資を促し、よりよい

ふるさと納税について

質問　現在の納税額を、県内何位なのかも含めて伺う。
総務企画部長　令和３年度は５億9,561万９千円で県内４位、
令和４年度は７億2,305万１千円で県内４位、令和５年度は
５億6,520万３千円で順位はまだ公表されていません。
質問　財源として、ふるさと納税の位置づけを徳元市長の考
えを伺う。
総務企画部長　昨年度寄附額が落ち込んだ状況となりました
が、国全体の寄附額が増加傾向にあることにより、伸張性の
高い財源と考えています。

給食費無償化について

質問　本市では今年４月から８月までの給食費を免除するこ
とで、限定的ではあるが非常に助かるとの声を保護者の方か
ら聞いています。今回、５か月間との決定はどのようなエビ
デンスに基づいて決まったのか伺う。
教育部長　国の物価高騰対策重点支援交付金を活用し、充当
できる交付金の額と本市の児童生徒の人数、１人当たりの給

豊見城市としていくための消費と投資の循環を構築し、持続
可能な観光地の実現を目指します。

県外派遣費助成の緩和は未来の子ども達への投資です！

質問　スポーツの街豊見城に向けて、子ども達に多くのチャ
レンジをしてもらうためには、現在１選手２回までという県
外派遣費助成ルールの緩和が必要です。
市長　私は波平議員と同じ思いです。頑張る子ども達の背中
を押してあげる為に、財源が課題であれば、そこに補填する
新たな仕組みを考えながら、投資頂ける方々に沢山お会いし
て、「子ども達の支援に繋げてもらえませんか」ということを
トップセールスしていきます。

本市特産品販路拡大の起爆剤は来年夏開業のジャングリア

質問　来年夏本島北部にて開業予定であるジャングリアに本
市の特産品であるマンゴー、トマトを中心にテーマパーク内
で販売して頂くようトップセールスをする考えがないか伺う。
市長　今帰仁村長とも協議をしながら、ジャングリアに繋が
るような働きかけをしていきます。

食費を勘案し期間を設定しています。
質問　物価高対策としての保護者支援との事だが、今年度いっ
ぱい継続する事を検討できないか伺う。
教育部長　９月以降については、財源の確保、方策も含め無
償化ついて検討します。
質問　県が2025年度から公立中学校の給食費無償化を支援
する事業を開始するが、本市の今後の対応、見解を伺う。
教育部長　県の説明会の中で十分な説明がなされなかったこ
とから、方針を定めるには至っておらず、今後県との意見交
換や協議を踏まえ、方向性を定めることを考えています。
質問　今回の県の事業、中学校の給食費２分の１補助を受け、
残りの分を市が負担し無償化にした場合の予算額を伺う。
教育部長　就学援助者を含んで8,561万円弱必要だと考えて
います。
質問　ふるさと納税を財源として無償化ができないか伺う。
教育部長　ふるさと納税は市の施策全般に係る貴重な財源だ
と考えており、その中で教育の、さらに給食費に対して充当
することは、市として慎重な検討と判断が必要だと考えます。

きょうだい児同一入園に向けて
超前進！調整指数の見直し実現へ！

ふるさと納税を財源として
給食費の無償化ができないか！？

城の風
波平　邦孝

粋和会
要　正悟

QRコードから
私の録画配信
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一 般 質 問

子どもの健康について

質問　小中学生の歯科検診の結果について伺う。
教育部長　令和５年度は小学生の受検者数は4,477名に対し、
虫歯未処置数は1,299名、割合は27.5％。中学生の受検者数
は2,319名に対し、虫歯未処置数は700名、割合は30.2％です。
質問　小中学生の眼科検診の結果について伺う。
教育部長　令和５年度は小学生の受検者数5,121名に対して
0.7未満の者は3,328名、割合は65％。中学生の受検者数は
2,360名に対し0.7未満の数は1,459名、割合は62％です。
質問　虫歯や眼科治療も子ども医療費の無料化の対象となっ
ているが、無料化の周知について伺う。
教育部長　制度周知については非常に重要なことだと理解して
おり、教育委員会においても校長会で周知を図っていきたい。

ＯＷＮＤＡＹＳの小学生学業支援プロジェクトについて

質問　今年４月からのＯＷＮＤＡＹＳの小学生学業支援プロ
ジェクトについて伺う。
教育部長　市内小学校の実施する視力検査の結果、０．６から

質問　高安自治会伝統行事について、12年に一度の辰年、旧
暦８月９日に字高安で開催される龕ゴウ祭について、本市も
一緒になって祭りを盛り上げる必要があると考えます。継承
も含めて連携していく考えはないか伺います。
市民部長　地域の自治会には、子どもから高齢者までがお互
いを支え合い、行政情報の伝達や安心安全な地域づくりに取
り組むなど、大変重要な役割を担っています。自治会との連
携については、毎月２回の自治会長会での情報共有や、自治
会等まちづくり支援補助金を活用していただき、地域の美化
や活動の活性化を支援しています。今年度より広報とみぐす
くにて、各自治会の紹介や取組の様子などをリレー形式で発
信していく予定です。その記事の中で高安自治会の伝統的行
事である龕ゴウ祭の紹介を今後予定しています。
質問　今回の質問の趣旨が継承していく、連携していく考え
がないかということだが、今年度教育委員会としてはどのよ
うに記録を残すのか見解を伺います。
教育部長　今回本市にいても、文化課を中心にデジタル博物
館事業を展開しています。その中の映像記録の一つとして、
映像記録も含めて保存に取り組んでいきたいと考えています。

0.3までをＣ判定、0.3未満のＤ判定となる児童を対象に、医
師の診断書をもらってＯＷＮＤＡＹＳ各店において無償でめ
がねが提供される提携内容です。

土地利用規制法について

質問　豊見城市の区域指定について伺う。
総務企画部長　字瀬長、字田頭、字名嘉地、字与根の一部の
地域が注視区域または特別注視区域として指定されています。
質問　特別注視区域内の土地の売買について伺う。
総務企画部長　国に対する届出は、土地・建物の所有権移転で、
200平方メートル以上の面積が対象となります。
質問　区域指定後は、国が区域内の土地等の所有者の身元調
査などを行うことができるとあるが調査内容を伺う。
総務企画部長　内閣府からの概要の資料によると、土地等の
所在、地目など、所有者の氏名、住所、本籍、生年月日、国
籍その他戸籍簿、固定資産台帳などとなっています。

質問　記録を残す上で一日中なのか、最初から最後まで記録
として残していただけるのか。その辺の具体的な内容を伺い
ます。
教育部長　どのような形で実施していくかということについ
ては、文化課で検討しています。非常に大事な取り組みでも
ありますので、後世にきれいに残せるような形で記録を残し
ていきたいと思っています。今回、文化課として、高安自治
会からは明治安田クオリティオブライフ文化財団が実施して
いる補助金を案内し、申し込んだ結果、費用の助成が決定し
ました。高安自治会で取り組まれると思いますが、教育委員
会も支援していきたいと思います。

その他の質問／中心市街地街づくりについて／一括交付金に
ついて／学校給食費無償化について／美らＳＵＮビーチ有効
活用について

虫歯や眼科治療も子ども医療費
無料化の対象、周知徹底を！

12年に１度の高安の龕ゴウ祭を
後世のために！

城の風
宜保　龍平

日本共産党
瀬長　恒雄

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

質問　「豊見城市小災害罹災者に対する見舞金」給付対象者に
ついて伺う。
市民部長　豊見城市小災害罹災者に対する見舞金の対象者に
ついては、災害の規模が災害救助法の適用を受けない災害に
おいて、小災害により死亡した者の遺族に対して支給する弔
慰金と、小災害により１か月以上の治療期間を要する負傷を
した者及び住家が全壊、半壊または床上浸水の被害を受けた
世帯に対して見舞金を支給します。
質問　災害救助法の適用を受けていない場合にのみ対象、昨
年８月の台風６号は、見舞金の支給はされなかったとの理解
で良いのか伺う。
市民部長　小災害の範囲を災害の規模が災害救助法の適用を
受けていない災害をいうと定めていますので、昨年度の台風
６号についての見舞金の支給の実績はない。
質問　災害救助法が適用されていなければ見舞金は該当した
被害のあった件数について把握されているのか伺う。
市民部長　罹災証明書交付が12件中、床上浸水が６件。
質問　現在の要綱では、弔慰金、見舞金ともに災害救助法の
適用を受けていない災害と定められており、災害救助法が適

質問　立体駐車場整備について①民間活力導入制度応募要項
では対象外の提案ではないのか伺います。
総務企画部長　公共サービスの向上、地域経済の活性化、財
政負担の軽減の３つの視点で総合的に判断していくものと考
えています。
質問　民間活力導入制度の３提案の対象外、これは対象外に
なりますと明文化しているが、対象外ではないか伺います。
総務企画部長　本来原則というのは、例外があることが想定
されることは明らかであると思います。
質問　例外がある場合にはただし書きというのが普通なんで
す。①を読んで説明してもらえますか。
総務企画部長　①民間事業者等以外が実施主体となることを
前提とした提案となっています。
質問　実施主体はどこか伺います。
総務企画部長　民間事業者と考えています。
質問　事業を発注する側が事業主体というのが普通であり、
民間が事業主体との発言はとんでもない間違いじゃないのか。
総務企画部長　民間が提案し、それを設計し工事を行う。私
たちは民間が実施主体と認識しています。

用されれば見舞金の支給ができない。また、災害救助法が適
用されたとしても、床上浸水は適用されない。災害救助法の
有無にかかわらず、支給が行われるよう要綱を改正する考え
がないか伺う。
市民部長　見舞金措置要綱の見直しを進めている。その内容
は、災害救助法が適用された場合に、沖縄県や沖縄県市町村
総合事務組合から支払われる弔慰金や見舞金が支給されない
床上浸水の被害に遭った世帯に対し、本市から見舞金が支給
できるようにしたい。
質問　これから台風シーズン、早めの要綱改正を望むが、改
正時期について伺う。
市民部長　現在その調整中、早い時期に改正していきたい。

震災、水害などに被災した市民をいち早く支援するために、
市独自の支援金制度「非常事態・被災者支援基金」の創設を！！

質問　「非常事態・被災者支援基金」の創設を提言するが見解
を伺う。
市民部長　今後の検討課題と受け止めさせていただきたい。

質問　工事を発注するのはどこか伺います。
総務企画部長　今、私が間違って「発注は民間」と答弁した
ことについて訂正します。市が民間とその提案制度に合った
内容で予算を執行します。
質問　随意契約とする根拠について伺います。
総務企画部長　事業者選定プロセスに関する運用ガイドにお
いて随意契約保証型の民間提案制度がありますので、その手
法を用いた随意契約となっています。
質問　今回は工事請負になるので、プロポーザルで応募して
も随意契約には当たらないと思うが、見解を伺います。
総務企画部長　地方公共団体の利益の増進につながると判断
される場合は、随意契約でも問題ないという認識です。
質問　事業費が高額すぎないか伺います。
総務企画部長　事業の収支バランス等を踏まえ判断しています。
質問　450台の立体駐車場であれば６億円から８億円、物価
高騰を加味しても10億円以上にはなりません。18億円は高す
ぎると思うが市の見解を伺います。
総務企画部長　民間は、適正に積算をされて、そういうもの
が出てきているとの認識です。

改正！！災害救助法が適用されても
床上浸水被害に見舞金支給！！

高すぎる立体駐車場整備費
適正額で市内業者に発注すべき！

城の風
楚南　留美

日本共産党
瀬長　宏

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

質問　長嶺小中学校の雨天時の渋滞の状況を把握しているか
伺う。
教育部長　把握している。学校訪問の際にも聞いている。
質問　今まで改善してきたことがあるのか伺う。
教育部長　令和４年に駐車場内の改善を行っている。
質問　市内の渋滞している校区で、渋滞を解消させる為にス
クールバスを導入することができないのか伺う。
教育部長　文科省が作成した、スクールバス購入に対して補
助する基準に値しない。スクールバスの導入は難しい。
質問　市内一周バスをその時間帯協力してもらえないか伺う。
教育部長　以前にも協議を行った事があるが難しい。
質問　学校内の施設の改善で解消する策はないのか伺う。
教育部長　駐車場入り口の間口を広げるのは歩道の切り下げ
が決まっているため厳しいと思うが、花壇等の改造を検討し、
スムーズに車両が転回して出られるような形を考えています。

主人公のみんなが大変な思いをしない、はたちの集いの
開催のカタチを市長のトップダウンで！！

質問　２月定例会に引き続き伺います。市が主催で合同開催

安全安心な協働のまちづくり

質問　防災・危機管理の強化について　４月３日午前、台湾
東部地震による津波発生でＪアラートでの避難指示がありま
した。当局はどのような対処をしたか伺う。
総務企画部長　Ｊアラートによる津波警報の周知により、防
災情報通信システムによる放送、エリアメールによる配信、
市ホームページ、電光掲示板による周知、また避難所の開設
などの対応を行っています。
質問　古い防災無線の音質が悪く、聞こえないという声が多
くあります。システムの定期点検の必要性があると思います
が見解を伺う。
総務企画部長　平成25年度に整備した防災情報システムは更
新時期を迎えているため、機能強化に向け、防災情報伝達の
在り方等を検討する基本計画を本年度策定する予定です。
質問　緊急アンケートの結果として市民から569件、企業・
団体から107件の回答が届いていますが、それを踏まえて早
急に取り組むべき案件があるか伺う。
総務企画部長　防災講座を７月から毎月実施する予定です。

が可能なのかを伺う。
市長　合同開催に向けて実行していくには様々な懸念材料が
あります。その部分をしっかり精査して、そうじゃなかった
とならないように、合同開催に戻して良かった！と見い出す
ためにしっかりと固めないといけないと思いますので、いま
断言できないことをご理解頂きたい。

こども誰でも通園制度！豊見城市も令和７年度より試行
的事業に手を挙げます！

質問　今回の子育て支援法の改正で、公明党の強力な推進に
よりライフステージに応じて子育て世帯を手厚く支える様々
な施策が盛り込まれました。その中の一つ、こども誰でも通
園制度について、次年度試行的事業に手を挙げると聞き、大
変嬉しく思います。前向きに実施に向けて進めてくれた執行
部に感謝します。前回の答弁でニーズ調査を行うとありまし
たが、どのような形でされたのか伺う。
こども未来部長　「子ども・子育て支援に関するニーズ調査」
と題しましたQRコード付きのチラシを０歳～５歳児のいる家
庭に送付しています。集計結果はまだ出ていません。

新たな防災リーダーの発掘と育成も行いたいと考えています。
地域の特性や課題に合った地域の訓練、自主防災組織の設立
を増やす。防災教育も大切なことなので、小学校、中学校と
連携して児童生徒、保護者、教職員のための防災研修も実施
したいと考えています。
質問　一番大事なのは、隣近所への声かけが重要だと考える
が市の見解を伺う。
総務企画部長　市民一人一人が災害に対する正しい知識を身
につけ、自助の力を向上させる取組を推進したいと考えます。
質問　地域防災マネージャーはどのように機能したのか伺う。
総務企画部長　気象庁出身で地震や津波、防災、危機管理の
専門職員で、事案発生時の即時対応、関係課への指示、災害
警戒本部の補佐、沖縄気象台や県との連携、マスコミ対応、
迅速かつ的確な対応ができました。

その他の質問／環境行政について／子どもが活きる夢と希望
にみちたまちづくりについて

長嶺小中通学路、雨天時の渋滞問題に
本気で取り組んで欲しい！！

地震災害に強い、自助共助を
きわめ安心して住むまちづくり

公明党
宮城　恵

城の風
赤嶺　吉信

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

市内８つの小学校で唯一児童公園が存在しないエリア

質問　子どもの遊び場が不足するエリアなどで公園整備を支
援するということで、国交省では「こどもまんなか公園づく
り支援事業」という新たな事業が創設されました。座安小学
校区に公園が欲しいと願う地域の皆さんの要請に対して合致
する補助事業ではないか。今回の要請の実現に向けて、市は
同事業を活用する考えがあるか伺う。
経済建設部長　先般、大田善裕議員より情報提供のありました
「こどもまんなか公園づくり支援事業」については、子どもや
子育て当事者が安心・快適に日常生活を送ることが出来るよう、
子どもの遊び場の確保や親同士、地域住民との交流機会の創出
に資する都市公園の整備を推進することを目的に、令和６年度
より新たな社会資本整備総合交付金事業の都市公園緑地等事業
として創設されています。この「こどもまんなか公園づくり
支援事業」については、現在事業化するに当たって、沖縄県
と補助事業の要件などの確認をしているところです。今後事
業区域の調査、選定、関係機関との調整、協議、課題の抽出
や計画案の作成について取り組んでいきたいと考えています。

質問　豊崎中学校開校時に本の納品が遅れた理由と対応を伺
います。
教育部長　本の納品が遅れた理由としては、１万冊近い図書
の選書及び業者見積等の必要な手続に時間を要していたこと
が原因です。現在は各種手続を終え、図書を発注している状
況で、令和６年８月末までには図書の入荷完了を予定してい
ます。これまでの対応としては、団体貸出しとして県立図書
館から500冊、市立中央図書館から150冊の図書を入れ替え
しながら導入しています。また、生徒全員を対象に、豊見城
市電子図書館が利用できるよう案内をしています。また、先
ほど述べました契約をした納品については、既に380冊が納
品されている状況です。
質問　長年、学校図書の充実を願い予算要求、予算増額を一
般質問にて何度も何年にもわたって提言してきましたが、一
向に学校の蔵書冊数に満たない。この原因を伺います。
教育部長　正樹議員がかねてより学校図書の蔵書について質
問をいただき徐々にではありますが、財政当局の理解も得な
がら予算がついてきたということはご理解いただけていると
思います。そこを踏まえてお答えします。学校図書費につい

「新」野球場はより機能的で快適な環境が条件となる

質問　瀬長島観光拠点機能強化検討業務の内容を伺う。
総務企画部長　今年４月には新たなホテルが開業し、琉球温
泉瀬長島ホテルの増床計画もあります。瀬長島全域に係る観
光拠点機能強化の検討が必要であると認識し、業務に取り組
んでいるところです。業務内容については、観光拠点整備の
評価と課題の現況の整理、観光拠点整備の経緯と現時点の評
価、島内外の開発の動向と課題の内容を整理した上で取り組
んでいきたいと考えています。
質問　瀬長島野球場の移設については、私が７、８年ぐらい前
に議会で質問し、市長にも共感を頂いたという経緯があり、今
後の瀬長島の発展に大きくリンクしてると考えます。野球場の
代替地を確保してのちに移設を進めるのか、それとも、「野球場
を移設する」と先に表明し、その後に代替地を検討するか伺う。
総務企画部長　野球場については、まず代替地を探すのが優
先だと認識しています。それをしっかり市として決定した上で、
移設を市民に対してお知らせしていきたいという認識です。

ては、現在学校教育課にて作成しました次年度の学級見込み
数を基に、学校図書館に整備すべき蔵書の標準として、文科
省の定める学校図書館図書標準にこの見込み数を当てはめ、
各学校の必要冊数を算出し、前年の10月１日現在の各学校図
書館の蔵書冊数を確認した上で予算を配分している状況です。
令和６年度の予算の配分としては、総額1,130万円のうち60
万円を均等割分とした上に、令和５年10月１日時点で冊数が
不足している学校に上乗せ分として470万円を傾斜配分して
割り当てています。毎年学校図書館基準に近づけるよう図書
費を計上していますが、毎年廃棄図書もあることから、いま
だ基準を満たしていない学校もあります。また、今後は学校
図書館の館長である学校長の指導の下、子どもたちの学習環
境の向上が図られるよう、また学習指導要領に従った選書に
つながっていくように指導主事を通し指導・助言をしながら、
学校図書館の充実を図りたいと考えています。

その他の質問／（前）市政の機構改革によって生じた弊害に
ついて／教育長の任期満了について

児童公園の整備実現で、
地域間教育格差の是正を

学力向上　
豊見城市の教育環境の強化を願う

城の風
大田　正樹

城の風
大田　善裕

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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　政務活動費とは、議員の調査研究その他の活動に資するため必要な経費の一部として、議員１人あたり月額10,000円
を政務活動費として交付しています。

単位：年度、円

調査研究費 研 修 費 広 報 費 広 聴 費 要請・陳情活動費 資料作成費 資料購入費 計 返 還 額

Ｒ３ 442,997 156,200 715,712 494,255 197,628 150,879 2,157,671 742,621

Ｒ４ 272,860 151,248 304,360 509,859 162,162 244,476 1,644,965 923,976

Ｒ５ 404,495 166,953 374,340 468,988 61,900 222,338 301,781 2,000,795 576,827

※�会計年度別の政務活動費交付額はそれぞれ、令和３年度2,640,000円、令和４年度2,510,000円、令和５年度
2,520,000円となります。
※会議費、人件費、事務所費の支出項目については支出実績がないため省略しています。
※詳細の政務活動収支報告実績（議員別収支報告）については豊見城市議会ホームページを参照ください。

　政務活動費を充てることができる経費の範囲は、豊見城市議会政務活動費の交付に関する条例に規定されていますが、
その主な支出例は次の表のとおりとなります。

項　　　目 主　な　支　出　例

調 査 研 究 費 資料印刷費、調査委託費、文書通信費、交通費、宿泊費等

研 　 修 　 費 講師謝礼金、会場費、交通費、宿泊費、文書通信費、参加費等

広 　 報 　 費 広報紙・報告書等印刷費、会場費、茶菓子代、文書通信費、交通費等

広 　 聴 　 費 資料印刷費、会場費、茶菓子代、文書通信費、交通費等

要請・陳情活動費 資料印刷費、文書通信費、交通費、宿泊費等

会 　 議 　 費 会場費、資料印刷費、交通費、宿泊費、文書通信費、参加費等

資 料 作 成 費 印刷製本代、翻訳料、事務機器購入、リース代等

資 料 購 入 費 書籍購入費、新聞雑誌購読料、有料データベース利用料等

人 　 件 　 費 給料、手当、賃金等

事 務 所 費 事務所の賃借料、維持管理費、備品、文書通信費、事務機器購入、リース代等

政務活動費とは

各経費の主な支出例

政務活動費収支報告について（令和３年度～令和５年度）
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●予算案　　　２件　　●条例案　４件
●その他議案　７件　　●報　告　７件
●意見書案　　４件　　●陳　情　２件

●意見書案　　１件　　●決議案　１件

予　算　案

6月定例会、７月臨時会の審議結果

６月定例会

６月定例会

7 月臨時会

　令和６年６月定例会は、６月４日（火）～６月26日（水）
までの23日間、７月臨時会は、７月31日（水）の１日
間の会期で開催されました。
　議案等を審議し、議決しましたので、その一部を紹介
します。他の議案等の審議結果については、豊見城市議
会ホームページよりご覧ください。

　歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ６億6,799万円を追加し、予算総額を308億799万円とする
補正となっています。

審議結果

豊見城市議会 検索

原案可決

歳入 歳出

議案第38号
令和６年度豊見城市一般会計補正予算（第１号）

○補正予算の内容（一部）

・地方創生臨時交付金（増）

・沖縄子供の貧困緊急対策事業費補助金（増）

・社会資本整備総合交付金（道路事業）（減）

・社会資本整備総合交付金（住宅地区改良事業）（減）

・消費・安全対策交付金（地域での食育の推進事業）（減）

・漁業再生支援事業補助金（減）

・�小学校体育科指導コーディネーター活用事業委
託金（追加）

・財政調整基金繰入金（減）

・コミュニティ助成事業助成金（追加）

・耐候性園芸施設整備事業（増）

・県支出等返還金（追加）

・避難ビル周知設置看板工事（追加）

・コミュニティ助成事業助成金（増）

・相談支援事業賠償金（追加）

・助産施設保護措置費（増）

・�低所得世帯支援給付金（住民税均等割のみ課税
世帯）（追加）

・定額減税調整給付金（追加）

・低所得世帯支援給付金（住民税非課税世帯）（追加）

・資源向上支払交付金
　　施設の長寿命化のための活動業務（増）

・漁業再生支援事業補助金（減）
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６月定例会

採　　択「30人以下学級早期完全実現」のための意見書
採択を求める陳情

陳情第３号

陳　　情

採　　択訪問介護費の引き下げ撤回と、介護報酬引き上げ
の再改定を早急に行うことを求める陳情書

陳情第２号

報　　告

報　　告専決処分の報告について（消費税の修正申告に伴う
延滞税に対する損害賠償額の決定及び和解について）

報告第10号

同　意　案

同　　意教育長の任命について
同意案第３号

　赤嶺　美奈子（あかみね　みなこ）氏を教育長に任命することについて、同意しました。

条　例　案

原案可決
議案第42号

豊見城市家庭的保育事業等の設備及び運営に関す
る基準を定める条例の一部改正について
　家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準（平成26年厚生労働省令第61号）の一部が改正され、家庭
的保育事業所等における満３歳以上の児童に対する職員の配置基準が見直されたことにより、所要の改正を行
う必要があり、改正案が上程され、可決されました。

原案可決豊見城市母子及び父子家庭等医療費助成に関する
条例の一部改正について
　養育者世帯の厳しい経済状況等を鑑み、沖縄県母子及び父子家庭等医療費助成事業実施要綱の一部が改正さ
れ、令和６年４月から母子及び父子家庭等医療費助成の対象者が養育者本人まで対象拡大されたことから、所
要の改正を行う必要があり、改正案が上程され、可決されました。

議案第41号
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意見書案

原案可決訪問介護費の引き下げ撤回と、介護報酬引き上げ
の再改定を早急に行うことを求める意見書
（宛先　衆議院議長　参議院議長　内閣総理大臣　財務大臣　厚生労働大臣）

意見書案第１号

　介護事業は他産業に比べて報酬格差があることで人手不足が深刻化しており、経営環境の厳しさから休廃止
する介護事業所が後を絶たず、介護の基盤が壊滅的な状況にある。現状の改善に向けて、訪問介護費の基本報
酬引き下げを撤回して、介護従事者の処遇改善のための介護報酬引き上げの再改定を早急に行うことを求める
ため、国に対して意見書を提出しました。

　一人ひとりの子どもに丁寧な対応を行うためには少人数学級の推進が求められており、あわせてインクルー
シブ教育充実の観点から、少人数学級の定数に特別支援学級の児童生徒を含む措置を行うことを要請するため、
国および県に対して意見書を提出しました。

「30人以下学級早期完全実現」のための意見書
（意見書案第２号　宛先　内閣総理大臣　文部科学大臣）
（意見書案第３号　宛先　沖縄県知事　沖縄県教育委員会教育長）

意見書案第２号、第３号

原案可決

沖縄県に対して学校給食費の無償化を求める意見書
（宛先　沖縄県知事）

意見書案第４号

　昨年３月に知事の公約通り誰一人取り残さないよう、全世帯全児童生徒を対象とし、県がその全額を負担し
市町村に負担を求めないような学校給食費の無償化の早急な実現実施について、市議会として意見書を提出し
たところである。
　しかし、先般、沖縄県学校給食費無償化支援事業が発表されその内容は、無償化となっていない自治体に対
して新たな財政負担を求め、県民・市民に格差や混乱を生じさせかねないものであったが、市町村の意見を踏
まえ、市町村の取組にかかわらず県が２分の１相当額を全市町村に一律支援するものに見直しを行っている。
　県が市町村の真摯な意見を踏まえ見直しを行ったことは評価するものであるが、小学生が対象となっていな
いことや中学の就学援助対象者が対象外となっていることなどの課題もあり、先の意見書で求めた全ての県民・
市民が切望する小学生を含めた市町村一律無償化の実現実行と異なるものとなっている。
　よって、沖縄県知事責任のもと、県域一律の学校給食費無償化の迅速な実施のために下記の事項を強く要請
するため、県に対して意見書を提出しました。

記
　１．�学校給食費の無償化にあたっては、知事の公約通リ誰一人取リ残さないよう、全世帯全児童生徒を対象

とし、国が定める栄養基準を充足した給食の提供を基本とすること。
　２．学校給食費の無償化は、知事の公約であリ、沖縄県の責任のもと実施すること。
　３．段階的無償化ではなく、速やかに全額無償化を実現実行すること。
　４．学校給食費の無償化にあたっては、市町村に負担を求めないこと。

原案可決
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意見書案

決 議 案

７月臨時会
原案可決

原案可決

相次ぐ米軍構成員等による女性への性的暴行事件に関する意見書
（宛先　衆議院議長　参議院議長　内閣総理大臣　内閣官房長官　外務大臣　防衛大臣　
　沖縄及び北方対策担当大臣　沖縄防衛局長　沖縄県警察本部長）

意見書案第５号

　米軍構成員等による女性への性的暴行事件をはじめとする一連の重大事件に対し関係機関の適正な措置を求
めるために、国および県に対して意見書を提出しました。

記
　昨年12月、沖縄本島中部で米軍嘉手納基地所属の米兵が16歳未満の少女を連れ去り、自宅で性的暴行を加えたと
して、わいせつ目的誘拐及び不同意性交等の罪で那覇地方検察庁が起訴していた事が６月のマスコミ報道等で明らか
になった。少女への性的暴行という、女性の尊厳を踏みにじる極めて悪質な犯罪にもかかわらず、３月27日の起訴か
ら約３ヶ月もの間、外務省、沖縄県警等は、沖縄県に対し何ら情報提供を行っていないことも明らかとなった。
　また、新たに令和５年１月から令和６年５月末までに、性的暴行事件が他に４件存在することも判明した。
　沖縄県民はこれまで在沖米軍構成員等による事件・事故にさいなまれ、そのたびに重くのしかかる米軍基地負担の
重圧に苦しんできた歴史を抱えている。
　今回の少女に対する暴行事件が、これほどまで県民に公表が遅れた事についても、疑問や怒りの声が高まっている。
　よって、本市議会は市民・県民の生命、財産、人権と尊厳を守る立場から米兵の蛮行に対し満身の怒りをもって厳
重に抗議するとともに、関係機関に対し下記事項の徹底、実現を強く求める。

１．被害者への謝罪及び完全な補償を行うこと。
２．被害者に対する丁寧な精神的ケアを行うとともに、セカンドレイプ（性的２次被害）の防止を徹底すること。
３．�米軍構成員等による犯罪等については、被害者のプライバシー確保を前提としつつ、沖縄県及び関係市町村へ迅
速な通報ができるよう、日米合同委員会を通じ、具体的措置を行うこと。

４．�米軍構成員等を特権的に扱う日米地位協定の抜本的改定を行うこと。特に身柄引き渡し条項を早急に改定すること。

相次ぐ米軍構成員等による女性への性的暴行事件に関する抗議決議
（宛先　駐日米国大使　　在日米軍司令官　在日米軍沖縄地域調整官　　第18航空団司令官
　第３海兵遠征旅団司令官　　在沖米国総領事）

決議案第３号

　米軍構成員等による女性への性的暴行事件をはじめとする一連の重大事件に対し抗議と併せて綱紀粛正
を求めるため、米軍関係機関に対して決議を行ないました。

記
　昨年12月、沖縄本島中部で米軍嘉手納基地所属の米兵が16歳未満の少女を連れ去り、自宅で性的暴行を加え
たとして、わいせつ目的誘拐及び不同意性交等の罪で那覇地方検察庁が起訴していた事が今年６月のマスコミ報
道等で明らかになった。未成年者に対する性的暴行事件に保護者はもとより地域社会、県内に大きな不安と衝撃、
怒りを呼び起こしている。
　また、新たに令和５年１月から令和６年５月末までに、性的暴行事件が他に４件存在することも判明した。
女性に対する性的暴行は、被害者へ身体的、精神的な苦痛をあたえ、女性の尊厳を踏みにじる極めて悪質で卑劣
な犯罪であり、断じて容認できるものではない。
　沖縄県民はこれまで在沖米軍構成員等による事件・事故にさいなまれ、そのたびに重くのしかかる米軍基地負
担の重圧に苦しんできた歴史を抱えている。
　よって、本市議会は市民・県民の生命、財産、人権と尊厳を守る立場から米兵の蛮行に対し満身の怒りをもっ
て厳重に抗議し下記事項の徹底、実現を強く求める。

１．被害者への謝罪及び完全な補償を行うこと。
２．被害者に対する丁寧な精神的ケアを行うこと。
３．米軍構成員等への教育、綱紀粛正の徹底等、抜本的で具体的かつ実効性ある再発防止策を沖縄県民に示すこと。
４．�米軍構成員等による犯罪等については、被害者のプライバシー確保を前提としつつ、沖縄県及び関係市町村
へ迅速な通報ができるよう、通報体制を明確にすること。

５．身柄引き渡し条項を含む日米地位協定の抜本的改定を行うこと。
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議会だより調査特別委員会委員の選任について

【委員会中の様子】

　令和６年6月４日付、議会だより調査特別委員会委員として新たに瀬長恒雄議員が選任されましたので、
改めて委員のご紹介をします。

■　議会だより調査特別委員会
【委 員 長】宮城　　恵（前列左）
【副委員長】伊敷　光寿（前列右）
【委　　員】長嶺　吉起（後列左）
　　　　　　波平　邦孝（後列左から２番目）
　　　　　　川満　玄治（後列左から３番目）
　　　　　　吉濱　智也（後列右）
　　　　　　瀬長　恒雄（前列中央） 沖縄県市議会議長会表彰

　令和６年8月14日に開催された第182回沖縄県
市議会議長会定期総会において、宜保安孝議員が
一般表彰を受章されました。
【一般表彰　議員在職12年以上　宜保　安孝】

　議会だより調査特別委員会は、市民の皆
さんに、議会の情報を分かりやすくお伝え
するために、議会広報紙「とみぐすく市議
会だより」の編集方針や記事内容など必要
な事項について協議を行い、よりよい議会
だよりづくりに携わっています。

【議員辞職のお知らせ】
　令和６年５月28日に高山美雪議員より、一
身上の都合による議員辞職願が提出され、同
年５月28日付、議長において許可しました。
　１年３ヵ月にわたり市政発展にご尽力いた
だきました。

　日本選手団から感動をもらったパリオリンピック、球児たちが必死に白球を
追いかける姿に刺激をもらった甲子園、そして市内各地で夏祭りが行なわれ、
熱い暑い夏が…まだまだ終わりそうにありませんね。市民の皆様はいがかお過
ごしでしょうか。
　本号市議会だよりの表紙は、第17回豊見城ハーリー大会、６月に本市で開
催されたデフバレーボール世界選手権における議員団応援の様子を中心とした
写真にしました。
　ハーリー大会では、外間議長を中心に与野党一丸となり全力を尽くしました
が…残念ながら執行部チームに力及ばず、来年に向けてリベンジを誓った大会
でありました。
　デフバレーボール世界選手権は日本女子チームの優勝で幕を閉じましたが、
会場の熱気に終始興奮し、久しぶりの全力応援に魂を込めて参りました！出場
した全チーム、スタッフの皆様、運営、関係者の皆様、本当にお疲れさまでした。
　話しは変わり、「市議会だより」について市民の皆様はいかがお考えでしょ
うか。本委員会は宮城委員長を筆頭に、いかに市民の皆様が手に取って興味を
持って頂けるのか、構成内容は大丈夫か、そして市民の皆様から付託を受けた
21名の市議会議員がどのような政策の元、どのように議論をしているのかを
含め、真剣かつ丁寧に毎回、委員会議論を活発に行っています。なお、本委員
会は年齢や当選回数が若いメンバーで委員を構成しています。私も２期目にし
て初の委員ですが、前例踏襲にとらわれることなく、新たなチャレンジを含め、
様々な提案をしていきたいと考えています！引き続き議会だより調査特別委員
一同、全身全霊をかけて頑張って参ります！

（波平　邦孝）

議会の傍聴について（お願い）
　傍聴の際は、「豊見城市議会傍聴規則」
に基づき傍聴をよろしくお願いします。
　６月定例会の傍聴人数は延べ17人、
7月臨時会の傍聴人数は、８人でした。
※�本会議の様子は、「議会インターネッ
ト中継」でもご覧いただけます。

ライブ配信及び録画配信
（録画配信は、会議後約10日～14日後アップ）

市議会の詳しい情報は、豊見城市議会のホームページをご覧ください。 豊見城市議会 検索

編 集 後 記

　どなたでも、市政についての要望
等を請願・陳情として市議会に提出
することができます。
　詳しくは市議会ホームページを
ご覧ください。

請願・陳情の提出について

議会インター
ネット中継
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〒901-0411  沖縄県島尻郡八重瀬町字友寄40番地　
TEL.098-840-7445  FAX.098-840-7446

株式会社　ソシアル

印刷機械・製版機械・製本機械・DTP機械材料販売　
機械搬入搬出業務

今までも　これからも
印刷業界のパートナーとしてお客様をサポートいたします。

s o c i a l

退院後など、ご自宅での療養に関する不安や対処方法など、
お悩みお困り事などございましたら、私達訪問看護師に
お気軽にご相談ください。

豊富な現場経験と知識をもつ看護師が
利用者様のご希望に添える
サービスを提供します。

【運　営】 合同会社  CS企画

ナースステーション豊見城ナースステーション豊見城
訪問看護訪問看護

〒901-0242  沖縄県豊見城市高安337-1（102号室）　
TEL.098-996-3738 FAX.098-995-8196

ナースステーション豊見城

「事業所番号  4761390402」「事業所番号  4761390402」

［事業概要］
介護保険・医療保険指定事業所

生活保護指定／自立支援医療機関指定
難病指定医療機関

緊急時対応体制／ターミナルケア体制

［事業概要］
介護保険・医療保険指定事業所

生活保護指定／自立支援医療機関指定
難病指定医療機関

緊急時対応体制／ターミナルケア体制

株式会社Green沖縄
グリーン訪問看護ステーショングリーン訪問看護ステーション

ずっ～と家で過ごしたい。
自分らしく、穏やかな生活を送るためのお手伝い。グリーン訪問看護ステーションはあなたをサポートします。

代　表　名 城　久 展
事業所番号 4761390287

〒901-0204　沖縄県豊見城市字金良 77-1  TEL.098-996-4827　FAX.098-996-4837

グループホーム

首 里
〒903-0805 那覇市首里鳥堀町５丁目14－１

TEL：０８０－６４８４－４９３０

事業所番号 4720600263   障がい福祉サービス事業

合同会社
N,sコーポレーション

【 関 連 企 業 】

〒902-0062  那覇市松川786番地
TEL：０８０－６４９３－７４６０

（アパートタイプ　ワンルーム15室）

Greenグループホーム 
まかび

★建設中★
TEL：０90－1948－4306

（アパートタイプ  ワンルームタイプ  11室）

Greenグループホーム 
楚辺

TEL：098－851－7916
〒901-0153 沖縄県那覇市字宇栄原3-19-32

Greenグループホーム 
宇栄原

TEL：098－988－9107
〒903-0804 沖縄県那覇市首里石嶺町3-65-1

Greenグループホーム 
石嶺

介護タクシーグリーン
（宮城 090-8405-6476）

〒901-0502　沖縄県八重瀬町字大頓 1302番地
TEL.098-998-9950　FAX.098-998-9988

沖縄支店株式
会社

豊見城市議会だより広告デザイン案
1／４広告枠

株式会社　ふちかみ　様

株式会社国際印刷

手にしたときの重みや手触り、 印刷の香りなど、
便利さだけでは語れない
私たちの感覚を刺激してくれる『紙』という媒体を通して、
これからも、より豊かで持続可能な社会づくりに貢献していきます。
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豊見城市議会

会期日程は、決定次第ホームページに掲載します。
詳しくは、議会事務局（TEL. O98-850-0025）
までお問い合わせください。

Vol.207
2024.9.1発行
6月定例会
7月臨時会

9月定例会9月5日開会

豊見城市議会チーム  第17回豊見城ハーリー大会出場！

デフバレーボール世界選手権2024
沖縄豊見城大会盛大に開催！

出場記念写真（徳元市長とともに）出場記念写真（徳元市長とともに）

学術誌　会社案内　記念誌　ポスター　チラシ　パンフレット　DM　伝票

〒901-0147   沖縄県那覇市宮城１-13-9
Tel 098-857-3385    Fax 098-857-3892

［本　　　社］ 

〒905-0021   沖縄県名護市東江4-7-27  302
Tel 0980-43-6555　Fax 0980-43-6550

［北部営業所］ 

〒901-0235    沖縄県豊見城市字名嘉地67-1
Tel 098-857-8376 　

［南部営業所］ 

想 い を カ タ チ に 。
「大切な想い」をカタチに

コミュニケーションを支える印刷、

私たちにお任せください。

総合印刷　デザイン制作　企画編集

←糸満 浦添→
自衛隊基地

●
赤
嶺
駅

●オート
バックス

オリックス●
自動車　
ゼンリン●

Mr.KINJO●

（株）国際印刷

国　道
331

県　道
221

●
マ
ン
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倉
庫

●
マ
ン
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Kokusai Printing

ご縁を大切に　想いを形に

TEL.098-859-5558  
那覇市高良３丁目１７番３６号

https://taiki5558.ti-da.net/

～琉球文化の継承～
真心をつくして法事に関するお手伝いをさせていただきます。

年忌法要・旧盆・清明祭などのお供え物を取り扱っております。

お気軽にご相談ください。

「きずな」「きずな」
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